
Niederschrift 

über die Sitzung 

 

des Ortsgemeinderates Alterkülz 
 

                      am Dienstag, dem 09.09.2025 

 
im Sitzungsraum der ehem. Raiffeisenliegenschaft Alterkülz                   

Beginn:     19:05 Uhr 

  Ende:       22:55 Uhr 

 

Anwesend: 
 

Stimmberechtigt: 

 
Ortsbürgermeister Alfons Rockenbach als Vorsitzender. 

Die Ratsmitglieder: 

Markus Michel (ab Top 2, öffentlicher Teil), Tim Bast, Lisa Bender, Ralf Göretz, Nico Merg, Madlen Müller 
und Axel Werner. 

 
Es fehlten: 

 

a) entschuldigt Uwe Petry 
 

b) unentschuldigt ./. 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ratsmitglieder. 

 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen und der Gemeinderat       beschlussfähig 
ist. 

 
Die Mitteilung über Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung erfolgte im Mitteilungsblatt der 
Verbandsgemeinde Kastellaun am 05.09.2025. 

 
Auf einstimmigen Beschluss des Gemeinderates wird die Tagesordnung in ihrer           Reihenfolge, abweichend 
von der Einladung, wie folgt abgewickelt. 
 

 
 

            Tagesordnung: 

 
     A.  Öffentlicher Teil 
 
 

 1.    Genehmigung der Niederschrift vom 19.08.2025 - öffentlicher Teil - der Ortsgemeinde 
Alterkülz 

 
Gegen die o.g. Niederschriften wurde kein Einwand vorgebracht; sie gilt somit gemäß § 41 GemO 
als bestätigt. 
 
 
 



2.     Sachstand Neubaugebiet Sielfeld 

 
        Der Vorsitzende informiert, dass bei der SGD Nord die Frist für den Bau- und Betriebsbeginn des 

Rückhaltebeckens im Dezember 2025 abläuft. 
        Die Verbandsgemeindeverwaltung Kastellaun wird gebeten eine Fristverlängerung zu beantragen. 
 
        Da für die Umsetzung des umgeplanten Neubaugebietes noch die Fläche von Herrn Manfred 

Schneider fehlt, wird der Vorsitzende gebeten mit Herrn Schneider nochmals Verkaufsgespräche zu 
führen um für beide Seiten einen annehmbaren Verkaufspreis zu erzielen. 

 
        Der Vorsitzende wird in einer der nächsten Sitzungen dazu informieren. 

 
 

3.     Beratung und Beschlussfassung zum Stromliefervertrag 2026 
 

Der Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Madlen Müller. 

 

Frau Müller informiert nochmals zum Thema und stellt vier aktuelle Angebote von Stromanbietern 
vor. 

 
Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 

 
Beschluss:     - einstimmig - 
 

             Der Gemeinderat stimmt der Beauftragung über die Stromlieferung für die gemeindeeigenen 
Verbraucher dem günstigsten Anbieter, Raiffeisen Hunsrück in Kooperation mit WEP Wärme-, 
Energie- und Prozesstechnik GmbH, zu. 

             Die Vertragslaufzeit beträgt vorerst zwei Jahre bei einem Arbeitspreis von 30,35 Cent/kWh (Brutto) 
und eine Grundpreis von 166,92 (Brutto) Euro/Messtelle. 

 
             Der Vorsitzende wird gebeten mit der Verwaltung der VG Kastellaun die entsprechenden 

Vertragsformalitäten auszuführen. 

 

 
4.     Sachstand Kindergarten  
 

             Der Vorsitzende informiert, dass die Ortsgemeinden Neuerkirch und Külz aus der 
Zweckvereinbarung den Bauwagen von unserem Waldkita übernehmen wollen. 

             Nach kurzer Beratung ist der Rat sich einig, dass die Ortsgemeinden Neuerkirch/Külz keinen 
Anspruch auf den Bauwagen haben. 

 
 

5.     Annahme von Zuwendungen nach § 94 Abs. 3 GemO 
 

Der Vorsitzende informiert, dass die Mädchenwohngruppe ISA das Gemeindehaus zweimal trotz 
Zusage nicht nutzen konnte. Aus diesem Grund hat die Ortsgemeinde eine Vorlagenerstattung an 
die Mädchenwohngruppe in Höhe von 180,00 Euro ausgezahlt. 
 
Über die Zuwendung bedarf es eines Beschluss des Gemeinderates. 
 
Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 

 
Beschluss:     - 7 Ja-Stimmen -      - 1 Enthaltungs-Stimme - 
 

             Der Gemeinderat stimmt der Spende in Höhe von 180,00 Euro an die Mädchenwohngruppe ISA 
Kompass Alterkülz zu. 

 
 

6.     Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 

 



     6.1   Sanierung Backes 
 
 

Der Vorsitzende informiert, dass sich die Mitglieder des Dorf Cafes angeboten haben an dem 
gemeindeeigenen Backes Sanierungsarbeiten (neue Fenster/Tür, Außenanstrich) auszuführen. 
Dazu bitten sie die Ortsgemeinde um eine Kostenbeteiligung von 1.500,00 Euro. 
 
Nach kurzer Beratung ist der Rat sich einig Sanierungsarbeiten an dem Backes eigenverantwortlich 
und über Fördergelder durchzuführen. 
 
 

6.2   Waldaudit 
 

Der Vorsitzende informiert, dass eine Waldaudit-Prüfung stattgefunden habe. 
 
Dies ist ein Prozess, bei dem ein unabhängiger Gutachter die Waldbewirtschaftung überprüft, um 
nachzuweisen, dass sie nach den Standards von Organisationen wie FSC oder PEFC nachhaltig, 
ökologisch, ökonomisch und sozial erfolgt. Die Prüfung umfasst eine formale Antragsstellung, einen 
Erstbesuch, das eigentliche Audit, die Erstellung eines Berichts und die Vergabe eines Zertifikats, 
das für eine bestimmte Dauer gültig ist. 
  
Die Prüfung kam zu einem positiven Ergebnis. Somit entstehen keine Rückforderungen an die 
Ortsgemeinde und weitere Förderungen sind sichergestellt. 
 
 

6.3  Initiative "Jetzt reden WIR - Ortsgemeinden stehen auf!" 
 

Der Vorsitzende informiert kurz zum Thema und bittet die Ratsmitglieder entsprechende Mail zu 
lesen und sich zu informieren. 
 
In der nächsten Ratssitzung wird darüber Beraten und Beschlossen. 
 
 

6.4   Beschwerde Minispielfeld 
 

Der Vorsitzende informiert, dass Herr Harry Scharf sich über die Nutzung des Minispielfeldes 
beschwert hat. 
Er fordert von der Ortsgemeinde eine Ballfangnetz Erhöhung in Richtung seines Grundstücks. 
 
Der Vorsitzende wird dazu ein Angebot anfordern und es wird in einer der nächsten Sitzungen 
weiter darüber beraten. 
 
 

6.5   30 Jahre Patenkompanie 
 
             Der Vorsitzende informiert über den Sachstand. 
 
             Die Veranstaltung findet am 11.10.2025 ab 11:00 Uhr statt. 
             Die Vereine und das Dorf Cafe sind an den Vorbereitungen und Ausführung beteiligt. 
             Ein Einladungsflyer wurde verschickt. 
 
 
 
 
 
 

https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sca_esv=637c0e90f834ed3d&cs=0&q=FSC&sa=X&ved=2ahUKEwi91dTCqO6PAxXT_7sIHbbzLoUQxccNegQIAhAC&mstk=AUtExfDisCnHNw65lE0VZPrJ5hRYbSJO55wGJPN3LK0xoNnpTlAQzqq98EkQ6UJqNcnk4mEk4aJnRRQeYqbjgmOpB7ldB9ooxA8Y3V2GbE8Fm-DQr5a-wqDkKxJhhoTuwvN6ZdI&csui=3
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sca_esv=637c0e90f834ed3d&cs=0&q=PEFC&sa=X&ved=2ahUKEwi91dTCqO6PAxXT_7sIHbbzLoUQxccNegQIAhAD&mstk=AUtExfDisCnHNw65lE0VZPrJ5hRYbSJO55wGJPN3LK0xoNnpTlAQzqq98EkQ6UJqNcnk4mEk4aJnRRQeYqbjgmOpB7ldB9ooxA8Y3V2GbE8Fm-DQr5a-wqDkKxJhhoTuwvN6ZdI&csui=3

